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ORGANİZASYONDAKİ YERİ
Dekan veYardımcılarına bağlı görev yapar. 
GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:
· Hasta hakları birimi sorumlusu görevini, sağlık tesisi yöneticisi adına yerine getirir.

· Hasta hakları konusunda eğitimi olmayan kişiler hasta iletişim birim sorumlusu olarak görevlendirilemez. Ancak sağlık tesisinde eğitim almış personel bulunmadığı hallerde şartlara uygun birim sorumlusu görevlendirilir. Sorumlunun en geç 3 ay içinde eğitim alması sağlanır. Hasta hakları eğitimi veya eğitici eğitimi sertifikası olan hasta iletişim birim sorumlularının tekrar eğitim almasına gerek yoktur.

· Birime doğrudan yapılan başvuruları HBBS’ ye kaydeder. Doğrudan yapılan ve internet yoluyla HBBS’ ye ulaşan başvuruları yerinde çözmeye çalışır.

· Başvuru alındığında, durum acil ise aynı gün yönetimi bilgilendirir.

· Yerinde çözülemeyen başvurularda, başvuru yapılan çalışan hakkında, sağlık tesisi yöneticisi/dekan veya yetki devredilen yönetici imzasıyla bilgi ister ve cevabını takip eder.

· Yerinde çözülemeyen başvurularda, edindiği bilgi ve belgeleri tarayıcı vasıtasıyla HBBS üzerinden hasta hakları kuruluna intikal ettirir. HBBS' ye teknik olarak yüklenmeyen belge ve dokümanları, resmi yazı ekinde hasta hakları kuruluna ulaştırır. HBBS' ye yüklü belgelerin asıllarını birimde arşivler. .

· Kurul kararının sonucunu ilgililere bildirir.

· İl Koordinatörüne, hasta iletişim biriminin iş ve işlemleri hakkında bilgi verir ve görüşlerini alır. Denetim için istenilen tüm bilgi ve dokümanları Koordinatörlüğe sunar.

· Kurumundaki eğitim programlarını hazırlar, organize eder ve yürütür.

· Görevi ile ilgili mevzuatı takip eder ve değişiklikleri duyurur.

· Sağlıkta kalite standartları ve kurum vizyon, misyon ve kurum değerleri doğrultusunda çalışmalarını yürütür.

· Hizmet içi eğitimlere katılır.

· Düzeltici, önleyici ve iyileştirme faaliyetleriyle ilgili önerilerde bulunur, iyileştirme önerileri sunar..

· Görev alanı ile ilgili olarak amiri tarafından verilen diğer işleri yapar.

· Başta çocuklar ve özürlüler olmak üzere tüm hastaların danışmanlığını ve savunuculuğunu yapar.

· Başvuruları almak, ilk görüşmeyi yapmak, hasta hakları başvuru formunu doldurmak, başvuru sahibine bilgi vermek, danışmanlık yapmak.

· Ulaşan şikâyetleri belirtilen süre içerisinde incelemek.

· Şikayetleri mümkün olduğunca yerinde çözmek.

· Hastaların eleştiri ve önerilerini dinlemek.

· Ayrıca Dilek-Öneri kutularından çıkan bildirimlerin takibini yapmak .

· Çalışmaları hasta merkezli yapmak, hastaların haklarını daha çok koruyan ve hastaları memnun etmeye ve alınan kararlara hastaları da dâhil etmeye

· Tüm işlemlerde gizliliği sağlamak

· Gerekli olduğu taktirde birimi ile ilgili ISO 9000:2015 prosedürlerinin (içeriğinde talimat ve formların) değişikliği ile ilgili/yeni doküman oluşturmakla ilgili talepte bulunmak, bu dokümanların güncelliğini korumasını sağlamak.
· Tüm çalışmalarını görev tanımlarına ve ISO 9001:2015 Kalite Güvence Sistemi prosedürlerine uygun olarak gerçekleştirmek, birimindeki tüm personelin de aynı prensiple görev yapmasını sağlamak ve uygulamaları denetlemek.
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