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ORGANİZASYONDAKİ YERİ: Dekan ve Dekan Yardımcılarına bağlı görev yapar. 
GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:
· İş sağlığı ve güvenliği konularında işyerinde çalışanlara yol göstermekle sorumludur.

· Yılda en az bir kez risk analizinin değerlendirmesini birimlerde yapar ve risk analizinin etkinliğinin kontrolünü yapar.

· Tesis içerisinde hasta, hasta yakını, çalışanların güvenliğini ve sağlığını tehdit eden tehlikeleri tanımlar.

· Tespit edilen tehlikelerle ilgili risk değerlendirmesi yaparak önleyici faaliyet başlatır.

· Risklerde tespit edilen risk derecelerinin kontrolünü ve alınacak tedbirleri kararlaştırır.

· Değerlendirme sonrası tespit edilen uygunsuzlukları dekanlığa bildirir ve üst yönetim tarafından verilen tarihte uygunsuzluğun giderilip giderilmediğini kontrol eder.

· Çalışanların risk değerlendirmesi çalışması yapılırken ihtiyaç duyulan her aşamada sürece katılarak görüşlerinin alınması sağlanır.

· Çalışanların eğitim ihtiyacı var ise eğitim komitesi ile bu eğitimlerin verilmesini koordine eder.

· Risk analizinde yer almayan fakat birimde meydana gelen yeni bir risk tespit ettiğinde ilgili komitelere(Çalışan Sağlığı ve Güvenliği Komitesi Hasta Güvenliği Komitesi Tesis Güvenliği Komitesi) ve üst yönetime bildirir. Gerekli önlemlerin alınmasını sağlar.

· Kurum içerisinde risklerin azaltılması ve hizmet sunum sürecinde karşılaşılabilecek riskler ve önlemleri konusunda ilgili komitelere görüş ve öneri bildirir.

· Risk yönetim çalışmaları Kalite yönetim biriminin koordinasyonunda tüm komitelerle entegre bir biçimde yürütür ve bölüm kalite sorumluları ile işbirliği yapar.

· Gerekli olduğu taktirde birimi ile ilgili ISO 9000:2015 prosedürlerinin (içeriğinde talimat ve formların) değişikliği ile ilgili/yeni doküman oluşturmakla ilgili talepte bulunmak, bu dokümanların güncelliğini korumasını sağlamak.
· Tüm çalışmalarını görev tanımlarına ve ISO 9001:2015 Kalite Güvence Sistemi prosedürlerine uygun olarak gerçekleştirmek, birimindeki tüm personelin de aynı prensiple görev yapmasını sağlamak ve uygulamaları denetlemek.
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