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1.AMAÇ: Antibiyotiklerin gereksiz ve uygunsuz kullanımını önleyerek; antibiyotiklere direnç gelişimini, Süper enfeksiyonları, istenmeyen yan etkileri ve gereksiz ekonomik kaybı en aza indirmektir.
2. KAPSAM: Bu talimat hastanedeki tüm tanı ve tedavi uygulamalarını yapan birimleri kapsar.
3. SORUMLULAR: Bu talimatın uygulanmasından cerrahi profilaksi yapan ve antibiyotik kullanan tüm birimler, Enfeksiyon Kontrol Komitesi sorumludur.
4. FAALİYET AKIŞI:
· Merkezimizde antibiyotik kullanım ilkeleri ve doğru antibiyotik kullanımı Enfeksiyon Kontrol Komitesi tarafından izlenir 
· Kontrol Ekibi izlem sonuçlarına göre gerektiğinde düzeltici önleyici faaliyetleri planlar ve uygular.
· Kontrol ekibi merkezimiz antibiyotik direnç paternine göre bazı antibiyotiklerin kullanımını sınırlayabilir veya tercihen kullanımlarını önerebilir.
· Kontrol Ekibi hastanede kullanılan cerrahi profilaktik antibiyotikleri ve doğru kullanım oranlarını izler.
· Cerrahi profilaktik antibiyotik doğru kullanım oranları ve profilakside saptanan eksiklikler üç ayda bir cerrahi birimlerde çalışan hekimlere ve yönetime raporlanır.
· Operasyon öncesi profilaktik antibiyotik kullanımı konusunda  “Cerrahi Birimlerde Antibiyotik Profilaksisi Talimatı”na uygun hareket edilmelidir. 
· Enfeksiyon Hastalıkları Uzmanı  imzası gerektiren antibiyotikler için enfeksiyon hastalıkları uzmanından konsültasyon istenerek onay alınmalıdır.
5. İLGİLİ DOKÜMANLAR:
· Cerrahi Birimlerde Antibiyotik Profilaksisi Talimatı
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