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1.AMAÇ: Diş protez laboratuvarında çalışan sağlık personelinin ve hastaların laboratuvar kaynaklı enfeksiyonlardan korunması için hekimlerin, diş protez teknisyenlerinin ve diş klinik destek personelinin uyması gereken kuralları belirlemektir.
2.KAPSAM: Protez laboratuvarı çalışma alanını kapsar
3.SORUMLULAR: Tüm Laboratuvar çalışanları, sterilizasyon personeli ve enfeksiyon kontrol hemşiresi.
4.TANIMLAR:
5.FAALİYET AKIŞI:
· Hastadan alınan ölçü klinikte çalışan yardımcı personel tarafından önce suyun altına tutularak yıkanarak, tükürük ve varsa kandan arındırılmalıdır.
· Su ile görünür bulaşlardan arındırılan ölçüler üzerine dezenfektan sıkılır, 2 dakika bekletilir.
· Ölçülerin dezenfeksiyon işlemleri sırasında, yüzey kalitesi ve boyutsal stabilitenin korunması amacı ile ölçü maddelerine kısa süreli sprey uygulanması tercih edilmelidir.
· Ölçü, üzerinde dezenfektan kalmaması için tekrar suya tutularak yıkanır.
· Ölçüde kalan su var ise dikkatlice sallanarak kurutulur, gerekirse yumuşak bir peçete ile silinir.
· Hasta barkodu yapıştırılmış veya hasta ismi yazılı bir şekilde kilitli poşete konur ve sorumlu personel tarafından protez laboratuvarına teslim edilir.
· Laboratuvarda kullanılan her türlü bol, bol kaşığı, keçe, fırça vb. gibi steril edilemeyecek malzeme, normal durumlarda atıklar ve kaba birikintiler fırçalanıp temizlendikten sonra; kapalı plastik kaplar içinde hazırlanmış dental dekontaminasyon solüsyonu içinde kullanma talimatında verilen süreye göre bekletilir. Daha sonra çıkartılarak durulanır ve kurumaya bırakılır.
· Laboratuvara (klinikte su - hava spreyi ile yıkanarak, kan ve tükürük ölçü üzerinden uzaklaştırılmış, dezenfektan sıkılmış ve etiketlenerek poşete konmuş halde) getirilen ölçüler tekrar hızlı yüzey dezenfektanı sıkılarak birkaç dakika bekletildikten sonra alçı dökülerek model haline getirilir.
· Model elde edilip ölçü kaşıktan ayrıldıktan sonra, kaşık tüm birikintilerden arındırılacak şekilde fırçalanır ve yıkanır.
· Ölçü kaşıkları dental dekontaminasyon solüsyonu içinde kullanma talimatında verilen süreye göre bekletilir. Daha sonra laboratuvar personeli tarafından sterilizasyona gönderilir.
· Günde en az üç kez tüm tezgah ve lavabolar hızlı yüzey dezenfektanı sıkılarak silinir.
· Randevusu üzerine gelen hastaya laboratuvardan dezenfekte edilmiş olarak gelen işler prova edilir. 
·  Prova sırasında ve sonrasında ara aşamadaki protezler dezenfekte edilmeden alçı modeller üzerine yerleştirilmemelidir. 
· Protezler bitim aşamasında da dezenfekte edilerek polikliniklere ulaştırılır.
6.İLGİLİ DOKÜMANLAR:
· [bookmark: _GoBack]Hastane Temizliği Prosedürü
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