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STAJ YERİ BELİRLEME ve BAŞVURU EVRAKLARININ OLUŞTURULMASI (01.01.2025-30.05.2025)


Staj yapacak öğrenciler, bölüm staj komisyonunun uygun göreceği kurum veya kuruluşlara başvurarak staj yeri belirlemeleri gerekmektedir. Bu aşamada öğrenci, FRM-109 Staj Üst Yazı (İşletmenin talep etmesi halinde) ile FRM-201 İşyeri Kabul Formlarını staj sorumlusu öğretim elemanından temin ederek ilgili işletmeye onaylatması gerekmektedir. 


STAJ UYGULAMA SÜRECİ 
(01.07.2025-15.08.2025)


 Staj, yanda belirtilen tarihler arasında 30 iş gününden az olmayacak şekilde başvuru belgelerinde belirtilen işyerinde yapılması gerekmektedir. Zorunluluk halinde işyerinin değiştirilmesi durumunda yukarıda belirtilen başvuru sürecinin yeni işyeri için tekrarlanması gerekmektedir.


STAJ UYGULAMA EVRAKLARININ TESLİMİ ve STAJIN DEĞERLENDİRİLMESİ (01.09.2025-10.10.2025)


Öğrenci, staj uygulama sürecinde usulüne uygun dolduruduğu ve işyeri staj yetkilisine onaylattığı staj defterini, 2025-2026 Akademik Yılı Güz döneminin başlamasını takip eden iki hafta içerisinde staj sorumlusu öğretim elemanına teslim etmesi gerekmektedir. İşyeri yetkilisi, öğrencinin staj uygulama sürecindeki performansını FRM-290 Staj Değerlendirme Formuna işleyerek kapalı zarfta kargo ya da öğrenci ile birlikte staj sorumlusu öğretim elemanna teslimini sağlaması gerekmektedir. 


Bölüm staj komisyonu, staj yapan öğrencileri işletme değerlendirme formu, uygulamalı eğitim dosyası ve önceden belirlenen kazanımlar doğrultusunda başarılı veya başarısız olarak değerlendirir. Stajları başarısız olarak değerlendirilen öğrenciler, yeniden staj yapmak zorundadır. 


Öğrenci, FRM-201 İşyeri Kabul Formunun usulüne uygun doldurulmuş ve işyeri yetkilisince onaylatılmış şeklini staj sorumlusu öğretim elemanına teslim ederek; formda belirtilen işyerinin staja uygun olması halinde, staj sorumlusu öğretim elemanından FRM-105 Staj Başvuru Formunu temin etmesi gerekmektedir. 


FRM-105 Staj Başvuru Formu iki nüsha olarak usulüne uygun doldurulmuş ve onaylatılmış şekliyle staj sorumlusu öğretim elemanına teslim edilmesiyle staj başvuru süreci tamamlanmış olmaktadır. Yukarıda belirtilen evraklar teslim edilmeden stajın uygulama süreci başlatılmayacaktır. 


Staj uygulama sürecinde öğrenci, işyerinde günlük gerçekleştirdiği faaliyetleri staj defterine kaydetmesi ve işyerinin staj yetkilisine onaylatması gerekmektedir.,


Staja devam zorunludur. Staj eğitiminde kabul edilebilir mazereti (kaza, sağlık sorunları, birinci derece yakınlarının vefatı vb.) bulunan ve bunu belgeleyen öğrenciye, kurum yetkilisi ve danışman öğretim elemanı tarafından uygun görülmesi durumunda toplam staj gününün %20’sine kadar izin verilebilir. 


 Komisyon staj değerlendirme sınavını, 2025-2026 Akademik Yılı Güz döneminin üçüncü haftasının çarşamba günü saat 13'te başlayarak stajını usulüne uygun tamamlamış ve uygulama sürecine ilişkin evraklarını eksiksiz teslim etmiş öğrencileri kapsayacak şekilde gerçekleştirir. 


Staj değerlendirme sınavı 100 puan üzerinden değerlendirilecek ve başarılı olmak için öğrencinin en az 60 puan alması gerekmektedir. Bu değerlendirmede, sözlü sınav %60 (önceden belirlenen kazanımlar) ve staj defteri %40 oranında etkili olacaktır.


Bölümler, Staj değerlendirme sınavı sonucunda başarılı/başarısız ya da devamsız öğrencilerin listesini 2025-2026 Akademik Yılı Güz döneminin üçüncü haftasının sonuna kadar üst yazıyla idareye bildirmeleri gerekmektedir. 


Öğrenci, staja devam etmediği bu günleri staj bitiminin sonunda telafi eder. Bu sürenin üzerinde devamsızlık yapan ya da staja 3 (üç) gün üst üste mazeretsiz devamsızlık yapan öğrencinin stajı kesilir ve başarısız sayılır.








