	2021-2022 EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI PEDAGOJİK FORMASYON EĞİTİMİ

 SERTİFİKA PROGRAMI BAŞVURU KAYIT KABUL ESASLARI

Genel Bilgi
         2021-2022 Eğitim-Öğretim yılı için Üniversitemizce Pedagojik Formasyon Eğitimi Sertifika Programı açılacaktır. Programa öğrenci kabulü Pedagojik Formasyon Eğitimi Sertifika Programı Usul ve Esasları ile Milli Eğitim Bakanlığı Talim ve Terbiye Kurulu Başkanlığının yayınladığı Öğretmenlik Alanları, Atama ve Ders Okutma Esaslarına göre alınacaktır. 

       2021-2022 Eğitim-Öğretim yılı Pedagojik Formasyon Eğitimi Sertifika Programı dersleri hibrit (uzaktan eğitim+yüz yüze) eğitim modeliyle (%40 uzaktan, %60 yüz yüze) verilebilecektir.
     Pedagojik Formasyon Eğitimi Sertifika Programındaki dersler, sınavlar, eğitim-öğretim ile ilgili iş ve işlemlerde Adıyaman Üniversitesi Ön Lisans ve Lisans Eğitim-Öğretim ve Sınav Yönetmeliği ve disiplin konularında Yükseköğretim Kurumları Öğrenci Disiplin Yönetmeliği’nin hükümleri uygulanacaktır.

Başvuru ve Program Açma Koşulları

· Programa Milli Eğitim Bakanlığı Talim ve Terbiye Kurulu Başkanlığının yayınladığı Öğretmenlik Alanları, Atama ve Ders Okutma Esaslarında belirtilen bölümlerden mezun olan öğrenci başvuru yapabileceklerdir.
· Pedagojik Formasyon Eğitimi Sertifika Programı için 400 öğrenci alınacaktır.

· Başvurular alındıktan sonra kontenjan uygulaması gereken bölümlere, kontenjan dağılımı Pedagojik Formasyon Birimi tarafından yapılacaktır.
· Kesin kayıt sonucunda en az 70 öğrencinin kayıt yapması durumunda program açılabilecektir.
· Her bir branştan en az 4 öğrencinin kesin kayıt yapması durumunda o branşta öğrenci kabul edilebilecektir.
Başvuru Değerlendirme İşlemleri
· Yükseköğretim Kurulu Başkanlığının (YÖK) ve Milli Eğitim Bakanlığının yayımladıkları öğretmenlik uygulaması yönergesine göre Adıyaman il merkezinde görev yapan öğretmen branşları dikkate alınarak öğrenci kayıtları yapılacaktır. Branş öğretmeni olmayan alanlara yapılan başvurular değerlendirmeye alınmayacaktır.
· Programa kabul edilecek öğrencilerin belirlenmesi, lisans not ortalamasına göre (100’lük sistem) büyükten küçüğe doğru yapılacaktır. Adayların ön kayıt işlemleri esnasında istenen 100’lük ortalamalarının olmaması durumunda (Not Durum Belgesinde not ortalaması 4’lük sisteme göre olan adaylar, varsa kendi Üniversitelerine ait resmi onaylı dönüşüm tablosu belgesini veya YÖK Dönüşüm tablosunda 4’lük sistem notuna denk gelen 100’lük sistem ortalamasını girmeleri gerekmektedir). Kesin kayıt işlemleri esnasında bu durumda olan adaylardan onaylı dönüşüm tablosu istenecektir. Kabul edilen en son aday ile ondan sonra gelen adayların ortalamalarının eşit olması durumunda mezuniyet tarihi daha önce olanlara öncelik verilecektir.
· Ön kayıt işlemleri esnasında istenen bilgilerde yanlış beyanda bulunan adayların kesin kayıt hakkı kazanmaları durumunda kesin kayıt işlemleri iptal edilecektir.
· Bazı alanlarda branş öğretmeni sayısının yetersiz olması sebebiyle kontenjan uygulaması yapılabilecektir. 
· Kesin kayıt işlemi yapıldıktan sonra ödemeler hiçbir şekilde iade edilmeyecektir.

· Pedagojik Formasyon Eğitimi Sertifika Programı ile ilgili yasal düzenlemelerde değişiklik olması durumunda Üniversitemiz sorumlu olmayacaktır.

Başvuru İşlemleri

       Başvurular 13/10/2021-17/10/2021 tarihleri arasında Adıyaman Üniversitesi web sayfasında Pedagojik Formasyon Eğitimi Sertifika Programı duyurusunda verilen ön kayıt linkinden yapılacaktır. Posta, faks veya kargo ile yapılan başvurular dikkate alınmayacaktır. Ön kayıt işlemlerinden sonra kesin kayıt hakkı kazananların listeleri düzenlenerek Üniversitemiz Eğitim Fakültesi web sayfasında ilan edilecek olup, kesin/yedek liste kayıt işlemleri Tablo:1 (Başvuru Takvimi)’de belirtilen tarihler doğrultusunda yürütülecektir.
Başvuru Kayıt İşlemleri

       İnternet üzerinden online Başvurular 13/10/2021 tarihinde 08:00’de başlayıp, 17/10/2021 tarihinde 17:00’ de sona erecektir. 

Online Kayıt Esnasında Sisteme Yüklenecek Belgeler;
· Mezuniyet Belgesi veya Diploma 

· Transkript Belgesi 

Online başvuru işlemini tamamlayan adayların giriş yaptıkları şifre ile başvuru durumlarının onaylanıp onaylanmadığını takip etmeleri gerekmektedir.

Not : Adayların Online Kayıt Formu çıktısını alıp imzalamaları ve kesin kayıt hakkı kazanmaları durumunda getirmeleri gerekmektedir.
Ücretlendirme
       Pedagojik Formasyon Eğitimi Sertifika Programı Ücreti 3.000,00 TL. olup iki taksit halinde (Birinci Dönem 1.500,00 TL, İkinci Dönem 1.500,00 TL.) olmak üzere yatırılacaktır. Birinci taksit kesin kayıt esnasında, ikinci taksit 2. dönem başında Akademik Takvimde belirtilen tarihlerde yatırılacaktır. Ücretin yatırılacağı Banka ve Hesap numarası Kesin Kayıt Duyurusu ile birlikte ilan edilecektir.

Başvuru Takvimi

Tablo: 1
2021-2022 Eğitim-Öğretim Yılı 
Pedagojik Formasyon Eğitimi Sertifika Programı
Başvuru ve Kayıt İşlemlerine İlişkin Takvim

Başlangıç Tarihi

Bitiş Tarihi

Açıklama

13.10.2021
17.10.2021
İnternet üzerinden Ön Kayıt Başvurusu
18.10.2021
19.10.2021
Başvuruların Değerlendirilmesi

19.10.2021
Kesin kayıt hakkı kazananların listesinin Eğitim Fakültesi web sayfasında ilan edilmesi
20.10.2021
22.10.2021
Kesin kayıt
22.10.2021
Boş kalan kontenjanların yerine yedek listeden kayıt hakkı kazananların listesinin Eğitim Fakültesi web sayfasında ilan edilmesi

25.10.2021
26.10.2021
Yedek listeden kayıt hakkı kazanan adayların kesin kayıtları
25.10.2021
Ders başlangıç tarihi (Akademik Takvim daha sonra ilan edilecektir.)
Not 1: Programda yer alan teorik dersler % 70, uygulama derslerine %80 devam zorunluluğu vardır. Öğretmenlik uygulaması dersi Kasım-Ocak ayları arasında Adıyaman Merkez İl Milli Eğitim Müdürlüğü bünyesindeki okullarda hafta içinde yapılacaktır.

Not 2 : ÖSYM, AÖF sınavları dikkate alınarak yapılacak akademik takvimde Pedagojik Formasyon Eğitimi Sertifika Programı dersleri Öğretmenlik uygulaması dersi hariç Cumartesi ve Pazar günleri yapılacaktır. Derslerin yarıyıl sonuna yetişmemesi durumunda dersler hafta içi Perşembe ve Cuma günlerine alınabilecektir. 

1. Dönem Ekim-Ocak aylarında, 2. Dönem Şubat-Haziran ayları arasında yapılacaktır.

İLETİŞİM
Adıyaman Üniversitesi Eğitim Fakültesi Dekanlığı 3. Kat Pedagojik Formasyon Birimi

Telefon : 0416 223 38 00- Dahili 1022
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