ADIYAMAN ÜNİVERSİTESİ
FEN-EDEBİYAT FAKÜLTESİ
İNGİLİZ DİLİ VE EDEBİYATI BÖLÜMÜ


BÖLÜMÜMÜZE 2. EK YERLEŞTİRME İLE YENİ KAYIT YAPTIRAN
ÖĞRENCİLERİMİZİN DİKKATİNE!!!

* Bölümümüze 2. ek yerleştirme ile yeni kayıt yaptırmış olan öğrencilerin “Zorunlu İngilizce Hazırlık Programı Muafiyet ve Seviye Tespit Sınavı”na girmeleri gerekmektedir. 
* “Adıyaman Üniversitesi Fen-Edebiyat Fakültesi Zorunlu İngilizce Hazırlık Programı Eğitim-Öğretim Ve Sınav Yönergesi”nin 9. Maddesinin 2. Fıkrasının B Bendi uyarınca, “Zorunlu İngilizce Hazırlık Programı Muafiyet ve Seviye Tespit Sınavı” için mazeret sınavı yapılmaz ve herhangi bir sebeple “Zorunlu İngilizce Hazırlık Programı Muafiyet ve Seviye Tespit Sınavı”na girmeyenler/giremeyenler, hazırlık sınıfında “Alt Grup” düzeyine kayıt yaptırmak zorundadırlar. 
* “Zorunlu İngilizce Hazırlık Programı Muafiyet ve Seviye Tespit Sınavı” 17.11.2021 (Çarşamba) tarihinde yüz yüze iki oturum halinde yapılacaktır.

* İlk oturumun başlama saati 10:00 olup, bu oturumda okuma, anlama, dilbilgisi ve kelime bilgisi üzerine odaklanılacaktır. Oturumun süresi 100 dakikadır.
  
* İkinci oturum aynı gün saat 12:30’da başlayacak olup, bu oturumda dinleme ve yazma becerileri üzerine odaklanılacaktır. Oturumun süresi 75 dakikadır.    

* Her iki oturum da Fen-Edebiyat Fakültesi Ahmet Yesevi Toplantı Salonu’nda yapılacaktır.

* İçinde bulunduğumuz pandemi koşulları gereği öğrencilerimiz sosyal mesafe kuralları gözetilerek sınava alınacaktır ve öğrencilerimizin sınava gelirken maske takma zorunluluğu vardır.  

* Sınav tarihinde COVİD-19 sebebiyle karantinası devam edip sınava gelmek isteyen öğrencilerimizin, ayrı bir salonda sınava alınabilmelerinin önceden planlanabilmesi için sınav gününden önce muhakkak Hazırlık sınıfı danışmanı Arş. Gör. Özlem SAYAR’a ozlemsayar@adiyaman.edu.tr e-posta adresinden durumlarını bildirmeleri gerekmektedir. Bu bilgilendirmeyi yapmayan öğrencilerimizin sınav yerleri sınav saatinden önce belirlenecektir. 

 
Bölüm Başkanlığı 

