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ORGANİZASYONDAKİ YERİ
Dekan veYardımcılarına bağlı görev yapar. 
GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:
· Çalışanların zarar görme risklerinin azaltılması: Çalışanların fakültede karşılaşabileceği fiziksel, kimyasal, biyolojik, ergonomik, psikososyal ve hizmet kaynaklı risklerden zarar görme seviyesinin en aza indirilmesine yönelik çalışmalar yapılmasını sağlar. Risk yönetimine ilişkin risk değerlendirme ekibi kurulmuştur. Risk yönetimi çalışmaları Kalite Yönetim Biriminin koordinasyonunda ilgili tüm komitelerle entegre biçimde, bölüm kalite sorumluları ile işbirliği yapılarak yürütülür.

· Riskli alanlarda çalışanlara yönelik gerekli önlemlerin alınması: Belirlenen risk düzeylerine göre bölüm, meslek ve/veya süreç bazında önlemler ve iyileştirme çalışmalarının yapılmasını sağlar. Risk yönetimi çerçevesinde belirlenen riskler ve iyileştirme çalışmalarının etkinliğinin düzenli aralıklarla gözden geçirilerek sürekliliğinin sağlanmasına yönelik çalışmalar yapar.

· Fiziksel şiddete maruz kalma risklerinin azaltılması: Fakültede görevli personele yönelik şiddet riski/girişimi varlığında ya da şiddet uygulanması halinde, gerekli önlemlerin alınması, olaya en kısa sürede müdahalenin yapılması, olayın gerçekleşmesi halinde olaya maruz kalan çalışanlara gerekli desteğin sağlanması ve hukuki sürecin takibi çalışmalarını yapar.

· Kesici delici alet yaralanmalarına yönelik risklerin azaltılması: Sağlık hizmeti süreçlerinin enfeksiyon riski açısından değerlendirilerek çalışanların çalışma ortamından kaynaklı enfeksiyonlardan korunmasına yönelik düzenlemeler yapılmasını, atık yönetimi çalışmalarının sürekliliğini sağlar. Kesici delici alet yaralanmalarına maruz kalma halinde takip ve iyileştirme çalışmalarını yapar.

· Kan ve vücut sıvılarıyla bulaşma risklerinin azaltılması: Sağlık hizmeti süreçlerinin enfeksiyon riski açısından değerlendirilerek çalışanların çalışma ortamından kaynaklı enfeksiyonlardan korunmasına yönelik düzenlemeler yapılmasını, uygun kişisel koruyucu ekipmanlar kullanılmasının sürekliliğini sağlar. Kan ve vücut sıvılarıyla bulaş halinde takip ve iyileştirme çalışmalarını yapar.

· Sağlık tarama programının hazırlanması ve takibi: Çalışanların bölüm bazında belirlenen riskler ve ilgili uzmanların görüşleri doğrultusunda sağlık tarama programının hazırlanması, hazırlanan programa göre sağlık taramalarının zamanında ve uygun sıklıkta yapılması, sağlık tarama sonuçlarında olumsuzluk tespit edilen çalışanlar için gerekli tedavi ve bakım olanaklarının sağlanması çalışmalarını yürütür.

· Çalışan Sağlığı ve Güvenliği Komite Üyelerinin Görev Tanımları, Sorumluluk ve Yetki Alanları:

· Komite üyeleri, çalışanlara yönelik risklerin en aza indirilmesi, çalışan güvenliğinin geliştirilmesine ve sürdürülmesine yönelik yapılan bütün faaliyetleri çalışma alanlarında gözlemleyerek; tehlike oluşmasını önlemek, oluşan tehlikenin çalışanları etkilemesini engellemekle sorumludur. Eğer tehlike çalışana kadar ulaştı ise çalışanın en az zarar görmesini sağlayarak en kısa sürede zararı telafi etmek, oluşan tehlikenin tekrarlanmasını önlemek ve iyileştirme faaliyetini başlatmakla sorumludur.

· Komite üyelerinin görev, yetki ve sorumlulukları aşağıdaki gibi belirlenmiştir;

· Çalışan sağlığı ve güvenliğinin sağlanmasına yönelik yapılan tüm çalışmaların ve iyileştirme faaliyetlerinin etkililiği, sürekliliği ve yürütülmesinin sağlanmasından komite birinci derecede sorumludur.

· Çalışanların zarar görme risklerinin azaltılması, Riskli alanlarda çalışanlara yönelik gerekli önlemlerin alınması, Fiziksel şiddete maruz kalma risklerinin azaltılması,

· Kesici delici alet yaralanmalarına yönelik risklerin azaltılması, Kan ve vücut sıvılarıyla bulaşma risklerinin azaltılması,

· Sağlık tarama programının hazırlanması ve takibi. Kurum ve bölüm bazında risk doğuran unsurların ortadan kaldırılmasına ya da önlenmesine yönelik iyileştirme faaliyetlerinin planlanması ve uygulanması.

· Komitenin sorumluluk alanları ile ilgili doküman hazırlamak

· Çalışanların zarar görme risklerinin azaltılması, Riskli alanlarda çalışanlara yönelik gerekli önlemlerin alınması, Sağlık tarama programının takibi (Diş Protez Teknisyenleri),

· Çalışanların zarar görme risklerinin azaltılması, Riskli alanlarda çalışanlara yönelik gerekli önlemlerin alınması, Sağlık tarama programının takibi ( Röntgen Teknisyenleri),

· Çalışan Temsilcileri: Çalışanların zarar görme risklerinin azaltılması, Riskli alanlarda çalışanlara yönelik gerekli önlemlerin alınması için Fakültede üç çalışan temsilcisi(Yüz bir ile beş yüz arasında çalışanı bulunan işyerlerinde üç) görevlendirilmiştir. Çalışan temsilcisi; iş sağlığı ve güvenliği ile ilgili çalışmalara katılma, çalışmaları izleme, tehlike kaynağının yok edilmesi veya tehlikeden kaynaklanan riskin azaltılması için tedbir alınmasını isteme, tekliflerde bulunma ve benzeri konularda çalışanları temsil etmeye yetkilidir.

· Sivil Savunma Amiri: Çalışanların zarar görme risklerinin azaltılması, Acil durum yönetimine ilişkin risk değerlendirmesi yapılmasının sağlanması.

· Toplanması Çalışma Esasları

· Komite yılda en az dört kez üç aylık periyotlarla ve gerektiğinde (istenmeyen olay bildirim sevki, görev alanı ile ilgili ani gelişen olaylar vb.) toplanır.

· Komite sekreteri tarafından komite gündemi, yer ve tarih bilgileri üyelere bir hafta öncesinden iç haberleşme formu ile duyurulur , üyelerinin katılımı ile toplanır belirlenen gündem maddelerini görüşür..

· Çalışmalar ve yapılan toplantılar kayıt altına alınır ve toplantıda alınan kararları “Toplantı Karar Tutanağı” ile birlikte üst yönetime ve Kalite Yönetim Birimine bildirilir. Komite, görev alanına ilişkin gerekli iyileştirme çalışmalarını başlatır ve komite tarafından iyileştirme faaliyeti takip edilir.

· Komite fakültedeki çalışan güvenliği ile ilgili mevcut durumu tespit etmeli, çalışanlar için olası riskleri belirlemeli, düzeltici önleyici faaliyet planları yapmalı ve bu planları fakülte idaresi ile birlikte gerçekleştirmelidir. Çalışan Güvenliği Komitesi uygulamalarını planlarken ve gerçekleştirirken; diğer komitelerden destek alır ve koordineli bir çalışma yapar.

· Komite de alınan kararlar içeriğince; gerekli durumlarda düzenleyici ve önleyici faaliyeti başlatılır. DÖF çalışmalarının nasıl yapılacağı “Düzenleyici ve Önleyici Faaliyet Prosedürü’nde ‘’ belirtilmiştir.

· Komitenin Görev Alanı İle İlgili Eğitim Faaliyetleri:

· Komite tarafından görev alanı ile ilgili eğitim faaliyetleri belirlenir. Eğitim Komitesi ile koordineli olarak bu eğitimlerin verilmesi sağlanır. Çalışan sağlığı ve güvenliği görev alanı içinde olan eğitimler:

· Tüm kurum çalışanlarına Enfeksiyonların Önlenmesi konusunda eğitim,
· Tüm kurum çalışanlarına Kişisel Koruyucu Ekipman konusunda eğitim,

· İlgili çalışanlara Radyolojik işlemlere ait çekim protokolleri eğitimi,

· Radyasyon uygulaması yapılan alanda çalışan personele, hasta ve çalışanların radyasyon güvenliğinin sağlanmasına yönelik eğitim,

· Tüm çalışanlara İstenmeyen Olay Bildirimi eğitimi,

· İlgili çalışanlara İSG ve Risk Yönetimi (risklerle ilgili eğitimler) eğitimi,

· Çalışan Sağlığı ve Güvenliği Komitesi görev alanı ile ilgili plan dışı eğitimleri, komite toplantısında ortaya çıkan eğitim ihtiyaçları doğrultusunda belirleyerek eğitim faaliyetini planlar. Plan dışı yapılan eğitim kaynakları:

· İstenmeyen olay bildirimi analiz sonucu,

· İyileştirme faaliyeti,

· Çalışanlara yönelik tespit edilen eğitim ihtiyaçları, Toplantı kararı sonucu belirlenen eğitim ihtiyaçları
· Gerekli olduğu taktirde birimi ile ilgili ISO 9000:2015 prosedürlerinin (içeriğinde talimat ve formların) değişikliği ile ilgili/yeni doküman oluşturmakla ilgili talepte bulunmak, bu dokümanların güncelliğini korumasını sağlamak.
· Tüm çalışmalarını görev tanımlarına ve ISO 9001:2015 Kalite Güvence Sistemi prosedürlerine uygun olarak gerçekleştirmek, birimindeki tüm personelin de aynı prensiple görev yapmasını sağlamak ve uygulamaları denetlemek.
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