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ORGANİZASYONDAKİ YERİ
Dekan ve Yardımcılarına bağlı görev yapar. 
GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:
· İlacın dahil olduğu tüm süreçlerin düzenlenmesi ve denetimi, (İlaçların değerlendirilmesi, seçimi, depolanması, dağıtımı, kullanımı, güvenliği ve ilaç terapötik kullanımı ile ilgili tüm konularda politikaların oluşturulmasına yardım eder ve tavsiyelerde bulunur.

· Etkin ilaç kullanımını sağlamak amacı ile ilaç seçimi, depolanması, güvenli ilaç dağıtımı ve kontrol prosedürlerini gözden geçirir. İşleyişle ilgili bir sıkıntı olduğunda üst yönetime raporla bildirerek yönetimin görüşü alınır ve gerekli düzeltmeler yapılır.

· Akılcı ilaç kullanımı ile ilgili fakülte politikasını belirlemek ve yazılı doküman oluşturmak

· Akılcı ilaç kullanımında farkındalık oluşturmak amacıyla fakülte genelinde faaliyetleri yürütmek ilgili sağlık personeli ve hastalara yönelik faaliyetleri planlanmak ve yürütülmesi.

· Hastaların sıklıkla kullandığı alanlarda akılcı ilaç kullanımına yönelik broşür, poster, video görüntüleri gibi düzenlemeler bulunmasını sağlamak.

· Güvenli ilaç kullanımı ile ilgili sağlık personeli için eğitim programları planlamak

· İlaç hata bildirimlerini takip etmek ve gerekli düzenlemeleri yapmak

· Akılcı antibiyotik kullanım ilkelerinin belirlenmesi ve “Akılcı İlaç ve Antibiyotik Kullanım Rehberi ve Antibiyotik Profilaksi Rehberi”nin hazırlanmasını rehberin fakülte içerisinde duyurulması ve uygulanmasını takip etmek.

· Akılcı ilaç kullanımı ile ilgili 8 doğru kuralına göre hareket edilmesini sağlamak 1-Doğru hasta, 2- Doğru ilaç, 3-Doğru zaman, 4-Doğru doz,5-Doğru yol,6-Doğru yanıt/etki,7-Doğru ilaç şekli/form,8-Doğru kayıtt

·  Gerektiğinde düzeltici-önleyici faaliyet talebinde bulunmak

· Görevini ilgili mevzuatlar, kalite yönetim sistem politika hedefleri ve prosedürlerine ve iç kontrol sisteminin tanım ve politikalarına uygun olarak yürütür. Kalite ve iç kontrol yönetim sistemi dokümanlarında belirtilen ilave görev ve sorumlulukları yerine getirir. İş güvenliği ile ilgili uyarı ve talimatlara uyar.
· Gerekli olduğu taktirde birimi ile ilgili ISO 9000:2015 prosedürlerinin (içeriğinde talimat ve formların) değişikliği ile ilgili/yeni doküman oluşturmakla ilgili talepte bulunmak, bu dokümanların güncelliğini korumasını sağlamak.
· Tüm çalışmalarını görev tanımlarına ve ISO 9001:2015 Kalite Güvence Sistemi prosedürlerine uygun olarak gerçekleştirmek, birimindeki tüm personelin de aynı prensiple görev yapmasını sağlamak ve uygulamaları denetlemek.
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