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1. AMAÇ 

Bu prosedürün amacı, Adıyaman Üniversitesi Sağlık, Kültür ve Spor Daire Başkanlığı tarafından Kalite Yönetim Sistemi kapsamında Sağlık Hizmetleri Şube Müdürlüğü çalışma ve kontrol kurallarını belirlemek ve tanımlamak üzere hazırlanmıştır

2. KAPSAM 

Adıyaman Üniversitesi Sağlık, Kültür ve Spor Daire Başkanlığı’nın Kalite Yönetim Sistemi dâhilindeki Sağlık Hizmetleri Şube Müdürlüğü bünyesinde yapılan Diyetisyenlik ve Rehberlik ve Danışmanlık hizmetlerini kapsar.

3. TANIMLAR

Müşteri: Adıyaman Üniversitesi Sağlık, Kültür ve Spor Daire Başkanlığı tarafından verilen hizmetlerden yararlanan personeli ve öğrencileri kapsar.

SKS: Adıyaman Üniversitesi Sağlık, Kültür ve Spor Daire Başkanlığı 

Üst Yönetim: Rektör, İlgili Rektör Yardımcısı, Daire Başkanı 

4. SORUMLULUK 

Bu prosedürün uygulamasından Sağlık Hizmetleri Şube Müdürü sorumludur

5. UYGULAMA 

5.1. Rehberlik ve Danışmanlık Hizmeti

Öğrencilerin bireysel, sosyal ve akademik gelişimlerini desteklemeyi, bu amaçla öğrencilere üniversite hayatlarına uyumu kolaylaştıracak becerileri kazandırmayı hedeflemekte olup öğrencilerimizin strese yol açan olaylara hazırlıklı kılınması, yaşamanın getirdiği zorluklarla ve sorunlarla baş etme konusunda yol gösterilmesi, kişisel gelişim ve değişimlerinde yardımcı olunuyor.

Rehberlik ve Danışmanlık hizmeti ücretsiz olarak sunulmaktadır. 

Öğrencilerimiz, gizlilik ve özel yaşama saygı ilkesinin gereği doğrultusunda randevu alarak yararlanabilmektedirler.

5.2. Beslenme Danışmanlığı

Üniversitemiz öğrencileri ve personellerine beslenme danışmanlığı hizmeti sunulması

Yaş, cinsiyet ve özel diyet gerektiren durumlara göre (obezite, kronik hastalık gebeler, çocuklar, adolesanlar, yaşlılar vb.)  beslenme programları hazırlanıp danışmanlık ve izleme değerlendirme hizmetleri sunulur.
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