Uluslararası Öğrenci Öğrenim Ücreti İndirimi Esasları
Kriterler: 
İndirimden, yurtdışından öğrenci kabul kontenjanları dâhilinde örgün öğretim önlisans, lisans programlarına kayıt yaptıran öğrencilerimiz yararlanacaktır.
İndirim oranı Güz ve Bahar döneminde % 25 olarak uygulanacaktır.
Aynı aileye mensup öğrencilerin Devlet Yükseköğretim Kurumunda aktif (Ders kaydı yapmış ve uzatmalı öğrenci olmaması) devam eden öğrenci olması,
Aynı aileye mensup öğrencilerin, örgün öğretim, (ön lisans, lisans ) programlarında okuması gerekmektedir. Açık ve Uzaktan öğretim okumaması,
Ailesi veya kendisinin ikamet izin belgesi olması, (ikamet izni olmayan ve daha sonra Türk Vatandaşı olan öğrencilerin başvuruları kabul edilmeyecektir.) gerekmektedir.
Türkiye Burslusu veya öğrenim ücretleri YTB bütçesinden karşılananlar ile öğrenim ücretleri YTB bütçesinden karşılanması uygun bulunan okullardan mezun olunmaması ve diğer muafiyet kapsamında olan okullardan olmaması gerekmektedir.
Anne veya babadan biri veya her ikisi kendileri ile yaşamıyor ise ( yerleşim yeri ve diğer adres belgesi yoksa) indirimden yararlanamayacaktır.
Aynı aileye mensup öğrencilerden biri anne veya baba ise öğrenci bu indirimden yararlanamayacaktır.
Değerlendirme Sürecinde;
Başvurular her Güz döneminde olacağından öğrencinin kayıt dondurma veya ders kaydı olup olmadığı kontrol edilecek,

Aynı akademik dönemde kayıtlı olan kardeş sayısı 2’den fazla olan öğrencilerinden en fazla iki öğrenci faydalanacak olup; indirimden hangisinin faydalanacağı ise;

· Yaşı küçük olan 
· Öğrenim ücreti en yüksek olan kardeş/kardeşler faydalanır.
Belgeler:
1) Ailesi ve Kendisinin İkamet İzin Belgesi
2) Kimlik Fotokopisi (Kendisinin ve yükseköğretimde öğrenim gören aile bireylerinin)
3) Aktif Öğrenci Belgesi (aynı aileye mensup öğrencilerin e-devlet üzerinden alacakları güncel tarihli aktif öğrenci belgesini vermesi gerekmektedir.)
4) Aynı Aileye Mensup Diğer Öğrencinin Yükseköğretim Öğrenci Belgesi

E-devlet üzerinden alınacak güncel tarihli “yerleşim yeri ve diğer adres belgesi  Türkiye’de ikamet izni almış olanlardan; Aynı aileye mensup öğrencilerin yanı sıra anne ve babası (her ikisinin aynı yerleşim yerinde ikamet etmesi gerekir)” ilgili belgeyi ayrı ayrı vermesi gerekmektedir.
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